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Restauratie Sint-Pietersbrugje Moen (Zwevegem)  -  Stand van zaken

Het Sint-Pietersbrugje in de Zwevegemse deelgemeente Moen is beschermd sinds 2004.

De brug is al geruime tijd in slechte staat. Al in antwoord op schriftelijke vraag nr. 521 
van Dirk Van Mechelen van 18 juni 2012 werd gesteld dat de brug onderhoud vergt. In 
de discussie over de eventuele restauratie van het Sint-Pietersbrugje was er op een 
bepaald moment zelfs sprake van om het monument te slopen en te vervangen door een 
replica.

Blijkbaar is intussen een aanvraag tot omgevingsvergunning ingediend voor de 
restauratie van de brug. Het openbaar onderzoek loopt tot 12 mei 2018. 

1. Welke werken worden gepland aan de Sint-Pietersbrug? Wat is de raming van de 
kostprijs?

2. Werd voor de restauratie een subsidiedossier ingediend bij het Agentschap 
Onroerend Erfgoed?

3. Op welke manier worden de erfgoedwaarden behouden? Wordt de brug op een of 
andere manier ingeschakeld in het toeristisch-recreatief netwerk?

4. Is de brug erkend als ZEN-erfgoed (Zonder Economisch Nut)? Waarom (niet)?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 245 van 7 mei 2018
van MANUELA VAN WERDE

1. Op 4 mei 2018 heeft het agentschap Onroerend Erfgoed de aanvraag voor de 
restauratiewerken aan de Sint-Pietersbrug in Zwevegem (Moen) gunstig onder 
voorwaarden geadviseerd. De brug zal uitvoerig gedocumenteerd worden zowel vóór 
als tijdens de demontage ervan. Na de demontage wordt de brug in een atelier 
gerestaureerd en erna wordt de brug op dezelfde plaats en volgens de regels van de 
kunst opgebouwd. De administratie is niet op de hoogte van de kostprijs van de 
restauratie.

2. Er is geen subsidiedossier ingediend bij het agentschap Onroerend Erfgoed. De 
opdrachtgever en bouwheer is De Vlaamse Waterweg nv, een instantie die behoort tot 
het Vlaamse Gewest en volgens artikel 11.1.1 2° van het Onroerenderfgoedbesluit 
geen premie kan verkrijgen. 

3. De restauratie van de Sint-Pietersburg wordt uitgevoerd volgens het voorstel 
opgenomen in de historische nota. Hierbij wordt ingezet op een maximaal behoud van 
het oorspronkelijk materiaal. Het houtwerk op de brug zelf, meer bepaald het brugdek 
en de overkragende passerellen, zal refereren naar het historische materiaalgebruik. 
Bij nieuwe onderdelen zal aandacht zijn naar uitwerking volgens de bestaande 
toestand. 

De brug zal enkel toegankelijk zijn voor langzaam verkeer en maakt onderdeel uit van 
een wandel- en fietsnetwerk.

4. De brug is niet erkend als ZEN-erfgoed (Zonder Economisch Nut). Dergelijke 
erkenning gebeurt in een goedgekeurd beheersplan en dat is voor deze brug niet 
opgemaakt.


